



This project is funded
by the European Union

**This project is funded by the European Union
and implemented by the
United Nations Development Programme**

European Union - Confidence Building Measures Programme
Programul Uniunii Europene - Măsuri de Promovare a Încrederii
Программа Европейского союза - Меры по укреплению доверия



Empowered lives.
Resilient nations.

Întrebări/Răspunsuri

REF: EoI19/01882 EU-CBM/ Concurs de selectare a proiectelor de infrastructura sociala/
Конкурс по отбору проектов социальной инфраструктуры

Întrebare	Răspuns
Cine pot fi potențiali beneficiari în cadrul Programului de Infrastructură socială ?	În calitate de beneficiari ai Programului pot fi: <ul style="list-style-type: none">– instituțiile publice (sociale) din localitățile din zona de securitate de pe malul drept și stâng al râului Nistru;– ONG din zona de securitate de pe malul drept și stâng al râului Nistru;– reprezentanții comunităților din zona de securitate de pe malul drept și stâng al râului Nistru.
Care sunt modalitățile de confirmare a parteneriatului?	<ul style="list-style-type: none">– memorandumul de colaborare semnat de părți, ce va conține angajamentele și drepturile fiecărei din părți pe perioada de implementare și post implementare a proiectelor;– acorduri de colaborare semnate de părți, în care sunt menționate principalele activități planificate pentru realizare în comun pe perioada de implementare și post implementare a proiectului;– planuri de acțiuni, planificate pentru realizare în comun, vizate și coordonate de ambele părți.
Investiția oferită poate fi folosită pentru implementarea proiectelor deja inițiate?	Vor fi examinate cererile de finanțare care prevăd implementarea proiectului pe etape cu condiția că solicitantul confirmă că etapa anterioară a fost finalizată, iar pentru etapa următoare propusă în proiect nu este semnat un contract de antrepriză. Totodată, se va ține cont că după implementarea etapei pentru care se solicită finanțare, obiectul de infrastructură socială trebuie să devină funcțional, nu vor fi finanțate etape intermediare.
Care ar putea fi un cost optim al proiectului?	În Ghidul pentru Solicitanți, nu sunt stipulate limite pentru costul proiectului. Totuși, dacă costul proiectului depășește valoarea maximă admisă spre finanțare, solicitantul trebuie să anunțe disponibilitatea altor mijloace financiare care vor acoperi întreg costul proiectului și îl vor face funcțional.

Întrebare	Răspuns
Pentru proiectele ce prevăd construcții capitale este necesară documentația de execuție?	Lucrările realizate în cadrul proiectelor se realizează în conformitate cu cerințele legislației în vigoare în domeniul construcțiilor, în care se prevede realizarea lucrărilor capitale în baza documentației tehnice de execuție. Dar, totodată, prezența sau lipsa documentației de proiect nu este un criteriu de eligibilitate pentru cererile depuse în cadrul concursului actual.
De competența cui este elaborarea documentației de execuție?	În cazul selectării unui obiect de infrastructură socială unde intervenția presupune existența documentației de proiect, de realizarea acesteia va fi responsabil programul EU-CBM.
Care este modalitatea de gestionare a surselor financiare în cadrul proiectelor comune? Aplicatul este obligat să deschidă conturi speciale?	Gestionarea surselor financiare alocate de către donator se va realiza de către programul EU-CBM. Gestionarea surselor cu titlu de contribuție este de competența aplicatului, care poate decide între gestionarea de sine stătător sau transfer în contul programului EU-CBM, pentru a fi gestionate de către programul EU-CBM.
În cazul proiectelor de gestionare a deșeurilor, cum se va demonstra impactul negativ asupra mediului pentru localitatea parteneră de pe alt mal al Nistrului?	Deșeurile aruncate în locurile neautorizate au impact negativ asupra calității apei în râul Nistru. Astfel, indiferent unde este amplasată localitatea, mediul ei este afectat prin impurificarea apelor freatice ale solului.
Cum se repartizează sursele între comunitățile partenere în cadrul implementării proiectelor comune?	Sursele se repartizează în conformitate cu planul de activități elaborat de parteneri.
Sunt eligibile proiectele în care problemele prioritizate în localitățile partenere sunt din diverse domenii, sau mai avantajate sunt „proiectele de tip oglindă”?	Prin realizarea proiectelor se intenționează soluționarea celor mai prioritare probleme, dar relația de parteneriat presupune utilizarea oportunităților de extindere a relațiilor de comunicare, colaborare, schimb de experiență în diverse domenii. Astfel, fiecare localitate își selectează problema prioritară în mod participativ. Problema cea mai stringentă propusă de cetățeni va deveni subiectul proiectului. Relația de parteneriat se stabilește pe baza valorilor, principiilor de colaborare, indiferent de domeniul proiectului.
Dacă prin implementarea proiectului se intenționează crearea serviciilor pentru cetățenii din localitățile partenere, amplasate pe alt mal a râului Nistru, dar lipsește calea de acces direct către respectivele servicii, ar putea avea șanse acest proiect?	Importanța serviciilor create constă în accesibilitatea acestora pentru toți beneficiarii direcți. Dar dacă pentru a beneficia de aceste servicii cetățeanul va fi impus să parcurgă o distanță mare el va renunța la acest serviciu. Important este ca serviciile să fie create cât mai aproape de beneficiar.
Dacă mai multe localități amplasate în dreapta	La concurs sunt eligibile localitățile ce au o populație mai

Întrebare	Răspuns
Nistrului se unesc între ele pentru a acumula 1.500 de beneficiari, semnează un acord de parteneriat, proiectul depus va fi eligibil?	mare de 1.500 locuitori și/sau parteneriate dintre localități care în sumă vor avea numărul necesar de locuitori, indiferent de amplasarea geografică a acestora.
Este eligibil proiectul depus de către un ONG pentru soluționarea unor probleme cu care se confruntă mai multe localități de pe ambele maluri ale Nistrului?	Proiectul poate fi eligibil dacă acesta este prezentat în parteneriat cu localitățile beneficiare, care confirmă importanța acestui proiect în calitatea lor de beneficiar.
Dacă sediul care se intenționează a fi renovat este în proprietatea unui ONG, sau este privat, poate fi acesta eligibil pentru proiect?	În cazul în care imobilul nu se află în proprietatea aplicatului se va prezenta acordul proprietarului pentru reparația acestuia și confirmarea faptului că pe o durată minimă de 15 ani destinația imobilului nu va fi schimbată.
Este necesar de prezentat confirmările de rigoare despre durabilitatea instituțiilor pentru proiectele implementate în instituțiile educaționale cu un număr mic de copii/elevi?	În primul rând, echipa care va elabora propunerea urmează să analizeze șansele de menținere a acestor instituții din punct de vedere demografic. Resursele financiare sunt destinate pentru obiectele de infrastructură cu o perspectivă de activitate de lungă durată.
Se permite planificarea cheltuielilor administrative în bugetul proiectului?	Nu se admit cheltuieli de administrare din suma alocată de finanțator, aplicatul poate preconiza aceste cheltuieli din surse proprii.
Partenerii care depun un proiect comun vor îndeplini două formulare?	1 singur Formular de aplicare va fi completat de localitățile partenere. Respectiv, la concurs se va depune un singur formular de aplicare.
Pot fi eligibile proiectele care prevăd construcția centralelor termice pe gaze naturale?	Sunt eligibilele proiectele ce prevăd construcția de centrale termice, inclusiv pe gaze naturale, în cazul în care ele vor deservi obiectele de infrastructură socială. Nu sunt eligibile proiectele ce prevăd construcția unor puncte termice cu destinație generală.
Poate fi aplicant principal o organizație cu sediul în Chișinău, dar care desfășoară activități pe întreg teritoriul țării în parteneriat cu o localitate din zona de securitate?	Pentru ca cererea de finanțare să fie eligibilă se recomandă ca aplicantul de bază să fie reprezentantul comunității din zona de securitate, iar în calitate de co-aplicant poate fi o organizație cu sediul din afara zonei de securitate.
Sunt eligibile cererile de finanțare din partea ONG-urilor, organizațiilor, comunităților care au beneficiat de finanțări în cadrul etapelor anterioare ale programului PNUD?	La concursul actual sunt eligibile orice ONG-uri, organizații, comunitățile, chiar și acele care au beneficiat de finanțări în cadrul etapelor anterioare ale programului.

Întrebare	Răspuns
În cadrul concursului se examinează doar reabilitarea, adică construcția și reparația obiectelor de infrastructură socială sau și dotarea cu echipament necesar, mobilă etc?	Pentru concurs sunt eligibile cererile care prevăd reabilitarea obiectelor de infrastructură socială. În cazul în care după reabilitare obiectul are nevoie de dotare cu utilaj, echipament și pentru acestea sunt mijloace financiare disponibile (în limitele sumei de 80 mii Euro per obiect, sau 125 mii Euro în cazul aplicației depuse de comunități de pe ambele maluri) va fi examinată posibilitate procurării acestora.
Cum un proiect poate beneficia de finanțare în valoare de 125.000 EUR?	De finanțare în valoare maximă de 125.000 EUR pot beneficia acele proiectele ce sunt depuse în parteneriat dintre comunitățile prevăzute în Anexa 1 la Ghidul Solicitantului și comunitățile de pe malul stâng al râului Nistru.
Unde poate fi găsită informația despre concurs și Formularul de aplicare.	Informația despre concurs, inclusiv Ghidul Solicitantului și Formularul de aplicare pot fi descărcate de pe următorul link http://www.undp.md/tenders//tnddetails2/1882/